

## 北京市總工會報道系列之四

# 職工看病可二次報銷 惠及全市在職職工

香港文匯報訊(記者 郭洪波)本市在職職工的門診、住院治療費用經過醫保報銷後，將可通過職工互助保障計劃再次報銷，每年最高可累計報銷10萬餘元。市總工會相關負責人表示，此項舉措可惠及全市360萬在職職工。

### 職工看病二次報銷

據了解，職工互助保障計劃主要是在職工基本的醫療保險之外，通過保險再給職工提供一份保障，以緩解患病、意外等給職工帶來的醫療負擔及企業經濟壓力。目前本市已推出職工重大疾病互助、住院醫療互助、意外傷害互助、女職工特殊疾病互助等

多個種類的保障計劃，參與互助保障計劃的職工，一般只需要繳納十幾元或數十元的費用，患病後即可在保障期內獲得萬元到數萬元不等的互助保障金。本市職工互助保障計劃今年推出新的醫療險種，參加的職工看病費用經醫保報銷後，可通過所在單位工會申請「二次報銷」。

### 360萬在職職工受惠

市總工會今年推出《在職職工醫療互助保障計劃》，凡參加北京市基本醫療保險，所在單位向市總工會上交工會經費，並由市總工會管理的工會會員均可以參加，享受該計劃。沒有建立工會組織的單位職工，可以通

過集體參保來享受該計劃。據介紹，經初步測算，全市範圍內可享受該優惠政策的職工將近360萬人。

依據北京市基本醫療保險的相關規定，對於門診治療、住院治療的「自付一」費用可獲醫療補助。從起付錢至封頂錢部分，給予報銷20%；封頂錢以上部分，按40%-80%給予報銷。目前，門診醫療起付錢1800元，住院醫療起付錢1300元，二次以上住院的起付錢為650元。如職工李先生今年看病花了5萬元，那麼經過醫保報銷後，剩下的錢可以再次通過職工互助保障計劃報銷一部分。



■首都建設者奮戰在地鐵6號線施工現場 (特刊)

# 蘋果付4.6億 買斷iPad商標

## 與深圳唯冠庭外和解 掃清新產品進軍內地障礙

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)鬧得沸沸揚揚的蘋果公司與深圳唯冠有關iPad商標糾紛案終於塵埃落定，7月2日，廣東省高級人民法院發佈消息，經該院充分調解，蘋果公司與深圳唯冠就iPad商標案達成和解：iPad商標歸蘋果公司，作為補償，蘋果公司向唯冠支付6,000萬美元(約合46,548萬港元)。在廣東高院發佈消息的同時，深圳中院亦向國家工商總局商標局送達了將涉案iPad商標過戶給蘋果公司的裁定書和協助執行通知書。至此，這場備受海內外關注的iPad權屬糾紛上訴案終於塵埃落定。

廣東高院負責人指出，在今年2月底的二審庭審中，蘋果公司提交了一份新證據即深圳唯冠公司的內部簽呈文件並申請其參與談判過程的員工羅賓遜出庭作證，試圖證明IP發展公司(蘋果旗下公司)之前的原談判對象是整個唯冠集團。對此，深圳唯冠公司予以否認。雙方都聘請中國較為知名的律師參與庭審，庭審辯論十分激烈。法庭當日並未宣判，並表明了努力促使雙方和解的意向。

### 法庭促和解 保護雙方利益

據悉，這次庭審後，承辦案件的合議庭經過認真嚴謹的分析合議認為，為使糾紛雙方利益最大化，調解是最佳選擇。據了解，深圳唯冠公司目前負債累累，其債權人達到數百人，其最大的財產估值主要集中在iPad商標的價值上。訴訟前，涉案的



■新一代iPad將很快獲准在內地上市。圖為一些顧客從上海陸家嘴地區的蘋果專賣店前走過。



■深圳唯冠公司代理律師謝湘輝(右二)和旁聽記者走出廣東省高級人民法院(6月20日攝)。



■2日在杭州一家蘋果授權專賣店裡，陳列的iPad2上顯示着iPad商標案和解的新聞。

iPad商標已被數個銀行申請輪候查封。一旦該商標價值發生貶損的話，將會導致債權人更大損失。

為此，廣東高院法官充分聽取蘋果公司、唯冠公司的代表意見，並創造條件讓雙方充分交換意見，最大限度地滿足雙方當事人的合理訴求。期間跌宕起伏、峰迴路轉。因均有調解意願，雙方確認以6,000萬美元一攬子解決有關iPad商標權屬糾紛，並簽署了調

解協議。

### 業內指具里程碑意義

業內人士指出，該案的成功調解實現了iPad商標的價值最大化，極大地保護了債權人的權益，開創了涉外商標權屬糾紛解決的新路徑，在知識產權審判史上具有里程碑意義。

深圳唯冠創始人楊榮山2日上午接受媒體

採訪時稱：「調解受到很多因素影響，但公司接受這一和解金額。」案件結果公佈後，也意味著蘋果新iPad將很快在內地上市。此前，蘋果新iPad已經先後通過了中國3C認證及電信入網許可。同時，針對蘋果公司及其經銷商的一系列起訴、查封等行為也將終止。當日，內地多數經銷商已對判決結果知情，有經銷商表示，今後又可以光明正大地銷售iPad產品了。

### 事件回放

■2009年8月，蘋果旗下IP發展公司向英國唯冠公司提出收購唯冠在各國登記註冊的所有iPad商標的意願。後經多次輾轉，談判主體變成IP發展公司與台灣唯冠公司。雙方於同年12月23日簽署商標轉讓協議，約定轉讓標的為10個iPad商標，其中包括深圳唯冠公司在中國大陸註冊的2個涉案iPad商標，轉讓對價為3.5萬英鎊。

■2010年1月，蘋果正式發佈iPad。2月，蘋果以深圳唯冠連續3年停止使用iPad商標為由要求中國商標局撤銷1090557號商標。

■2010年2月，IP發展公司又以10萬英鎊的價格將上述10個iPad商標轉讓給蘋果公司。之後，蘋果公司要求深圳唯冠公司變更涉案兩個商標權屬的請求遭到拒絕。深圳唯冠公司稱，台灣唯冠公司無權處分深圳唯冠公司商標，其從未將涉案商標轉讓給蘋果公司。雙方遂引發爭議。

■2010年5月，蘋果公司、IP發展公司與深圳唯冠公司的iPad商標權屬糾紛正式訴諸深圳市中級人民法院。深圳市中級人民法院一審認為，訂立轉讓合同的台灣唯冠公司無法代表深圳唯冠公司，蘋果公司也無法提供證據證明台灣唯冠可以代表深圳唯冠，並以此為由駁回IP發展公司、蘋果公司的訴訟請求。後兩公司不服向廣東高院提起上訴。

■廣東高院於2012年2月29日公開開庭審理此案。該案的庭審吸引了全球關注，參與旁聽庭審的中外媒體多達70多家。該院的官方微博還首次對該案以庭審直播的方式進行全程、全面公開。

■7月2日，廣東省高級人民法院正式發佈消息，宣佈蘋果與深圳唯冠和解的方案。

# 李源潮批縣委大樓太「氣派」

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)最新一期學習時報以《市委書記的責任》為題刊發中組部長李源潮不久前在與新任市委書記座談時的席間講話。李源潮談到，「下去調研，看到不少縣委大樓、市委大樓都蓋得很高，有的比省委的樓蓋得還高、還氣派，就感到很憂心」。

### 要求官員強化事業心責任感

李源潮指，當前中國有60多萬縣處級以上領導幹部，市

委書記只有300多人，不到千分之一；5萬多廳局級以上領導幹部中，市委書記不到百分之一。市委書記是執政黨在一個地方的執政代表，是當地幾百萬民眾發展進步的第一帶頭人，責任重大、影響重大。他坦言，現在一些幹部責任心缺失，有的得過且過、精神不振，有的不敢擔當、見事遲緩，有的不講原則、當老好人，嚴重損害執政黨和人民的事業。作為新任市委書記，一定要強化「朝受命、夕飲冰」的事業心，「晝無為、夜難寐」的責任感，領班

子、帶隊伍、抓發展、保穩定，履行好立黨為公、執政為民的職責。

李源潮還說，中國正處在矛盾集中期和凸顯期，維護社會穩定的任務十分艱巨。「郡縣治，天下安。」這些年發生的一些重大突發群體性事件多在市縣。市委書記擔負着本地區維護社會穩定的第一責任，要深入研判社會穩定的形勢，增強維護工作的預見性和前瞻性，見微知著、抓小抓早，把矛盾解決在萌芽狀態。

# 央行報告：中國金融總體穩健

據中新社2日電 中國央行2日發佈《中國金融穩定報告(2012)》。這份被視為中國金融狀況年度「晴雨表」的報告，對2011年中國金融系統穩定狀況進行全面評估，結果頗為樂觀：面對複雜多變的國內外經濟金融形勢，中國金融體系總體穩健。

報告稱，2011年中國經濟保持平穩較快發展，金融業改革持續深化，「整體抗風險能力進一步提升」。同時，金

融市場運行平穩，政府、企業和住戶部門財務狀況良好，金融基礎設施建設穩步推進，金融體系總體穩健。

報告明確2012年中國金融工作的四大方面任務：一是繼續實施穩健的貨幣政策，保持合理的社會融資規模，加大金融對實體經濟的支持力度；二是積極推動市場化改革，完善資源配置市場機制，進一步深化利率市場化和匯率形成機制等重點領域改革，

為保持經濟長期平穩較快增長創造良好的金融環境；三是穩步推進金融創新，完善監管框架，着力防範和化解重點領域潛在風險，密切關注具有金融功能的非金融機構風險，全面提升金融業綜合實力和抗風險能力；四是進一步健全逆週期的金融宏觀審慎管理制度框架，豐富和完善政策工具和手段，提高系統性金融風險防範能力。

### 內地旅遊業鼓勵民資投入

據中新社2日電 中國國家旅遊局2日公佈《關於鼓勵和引導民間資本投資旅遊業的實施意見》。《意見》稱，鼓勵各種所有制企業依法投資旅遊業，切實將民間資本作為旅遊發展的重要力量。

《意見》指出，鼓勵民間資本投資

旅遊業，並鼓勵民間資本合理開發旅遊資源；經營和管理旅遊景區；開發各類旅遊產品；全面開放旅行服務業；開發各類旅遊產品。

此外，官方鼓勵向民間資本全面開放旅遊飯店業；鼓勵民間資本投資旅遊裝備和用品製造業；鼓勵民間資本

投資旅遊智力服務業；鼓勵民間資本參與旅遊公共服務體系建設等。

《意見》還指，鼓勵民營旅遊企業在境外投資開設旅行社、旅遊飯店等經營項目。支持民營企業之間、民營企業與國外企業之間組成聯合體，共同開展境外旅遊投資，參與國際市場競爭。利用駐外旅遊辦事處等網絡，建立對外旅遊投資諮詢服務體系。

# 國務院：3年內發文 公務接待禁食魚翅

香港文匯報訊 據央視網消息，近日有網友發佈消息稱，國務院機關事務管理局已正式發函(國管函(2012)21號)給全國人大代表丁立國，對他聯合30多位人大代表提出的《要求制定禁止公務和官方宴請消費魚翅規定的建議》表示感謝和支持，並明確說明將發文規定公務接待不得食用魚翅。記者聯繫國務院機關事務管理局政策法規司，相關負責人對此回應稱，發函內容屬實，有責任在3年內發文規定公務接待不得食用魚翅。

### 《新規》嚴控閒置土地

據中新社2日電 內地新修訂的《閒置土地處置辦法》於7月1日起正式施行，2日在北京召開的新聞發佈會上，國土資源部官員表示，在土地開發過程中，大量的閒置土地造成了資源浪費，新《辦法》強化了對閒置土地的預防和監管，明確了閒置土地的認定標準，完善了閒置土地處置程序，將從制度上堵上非法「囤地」和不按時動工開發的漏洞。

國土部政策法規司司長王守智介紹稱，在現有閒置土地中，政府原因造成的閒置土地佔很大比例，新《辦法》對閒置土地「政府原因」做出界定，明確規定，因政府原因造成的土地閒置，政府應同開發商協商，採取靈活的方式解決閒置土地的處置方式。

# 河源苯酚泄漏事故 未污染東江水

據新華社2日電 記者2日從廣東河源市委獲悉，於6月30日在梅河高速龍川縣路段發生交通事故引發苯酚泄漏的事件，經多次檢測，至今並未顯示對東江水質造成污染。

6月30日，廣東梅河高速龍川縣城鎮亨渡路段發生一起槽罐車與大貨車追尾交通事故，事故造成槽罐車傾斜致苯酚部分泄漏，引起燃燒。龍川縣消防大隊4個多小時的全力撲救，苯酚泄漏引發的大火完全撲滅。